
 

 
 

Pressemitteilung 
Paris, den 24. Juni 2009 

 

Carmignac Patrimoine übertrifft 10 Milliarden Euro Fondsvermögen 

 Carmignac Patrimoine erreicht eine Größe, die den Ansprüchen langfristigen Sparens gerecht wird 

 

Da$ %&l()e+ ,e$ -&+,$ Carmignac  Patrimoine i$t er$t)al$ a(1 )ehr al$ 10 Mrd.  Euro  angestiegen. Die$er $tar4e 

5+$tie6 ,e$ -&+,$7er)86e+$ er1&l6t 7&r ,e) 9i+ter6r(+, ei+er $ehr $tar4e+ :(+ah)e ,e$ 7er;altete+ %er)86e+$ 7&+ 

<ar)i6+a= >e$ti&+ $eit 5+1a+6 2009. 

 

Die $teti6e+ BittelC(1lD$$e ,er letCte+ B&+ate habe+ Carmignac  Patrimoine ,ie S=h;elle 7&+ 10 Br,. H(r& 

7er;altete+ %er)86e+$ Dber$=hreite+ la$$e+ (+, (+ter$trei=he+I ,a$$ ,a$ -&+,$)a+a6e)e+t seit  20  Jahren 

regelmäßig „absolute Performance“ 6e+eriert. -Dr la+61ri$ti6e 5+la6e+I i+$be$&+,ere 1Dr ei+e Jri7ate 5lter$7&r$&r6eI 

i$t ,a$ Kber$=hreite+ ,er 10 Br,. H(r& >re+Ce 7&+ $trate6i$=her Be,e(t(+6I ,a e$ ei+e ,a(erha1te %erJ1li=ht(+6 

,ar$tellt (+, ,a)it <ar)i6+a= >e$ti&+ al$ etablierte+ Bar4tteil+eh)er i+ ,ie$e) Berei=h J&$iti&+iert. 

 

  Der aktive und vermögensbildende Investmentstil ist für die Bildung von Sparvermögen für die Rente geeignet 

 

Die -i+a+C4ri$e 7&) SeJte)ber 7er6a+6e+e+ Mahre$ hat 6eCei6tI ,a$$ 5+le6er SJarJr&,(4te be+8ti6e+I ,ie %er)86e+ 

ab$i=her+ (+, 6lei=hCeiti6 Per1&r)a+=e 6e+eriere+. O+$be$&+,ere bei ,er i+ ,ie Mahre 6e4&))e+e+ >e+erati&+ ,er 

$&6e+a++te+ PBabQ-B&&)erS $tei6t ,ie Ta=h1ra6e +a=h ei+er $&l=he+ 5+la6e1&r)I () 1Dr ,ie Re+te 7&rC($&r6e+. O+ 

O+,($trielV+,er+ ;ir, e$ +ebe+ ,e+ 7&rha+,e+e+ SQ$te)e+ C(r Re+te+$i=her(+6 i))er ;i=hti6erI Pr&,(4te 

a+C(biete+I ,ie ,e+ 5(1ba( 7&+ SJar7er)86e+ i+ Jr&,(4ti7e 5+la6e+ )it la+6er La(1Ceit erla(be+. 

 

Bit $ei+er $eit Dber C;a+Ci6 Mahre+ +a=h;ei$li=h 6(te+ Per1&r)a+=ee+t;i=4l(+6 er1Dllt <ar)i6+a= Patri)&i+e ,ie 

Ta=h1ra6e ,er 5+le6er +a=h ei+er 6lei=hCeiti6 a4ti7e+ (+, 7er)86e+$bil,e+,e+ %er;alt(+6 ihre$ SJar7er)86e+$. 

 

• S& betrV6t ,ie ,(r=h$=h+ittli=he Per1&r)a+=e 7&+ <ar)i6+a= Patri)&i+e $eit ,er 5(1le6(+6 a) 0X.11.89 
Z9I4 \ Jr& Mahr. Die Drei]ahre$Jer1&r)a+=e ;ar $eit ,er 5(1le6(+6 (+abhV+6i6 7&) a+alQ$ierte+ :eitra() 
$tet$ J&$iti71. 

 
• Bit ei+er Per1&r)a+=e 7&+ Z0I01 \ i) Mahr 2008 ^6e6e+Dber _12 \ 1Dr ,e+ O+,e`a (+, Zb \ i) Mahr 2002 

^6e6e+Dber. ei+er O+,e`e+t;i=4l(+6 7&+ -1bIc \a hat <ar)i6+a= Patri)&i+e $ei+e -Vhi64eit (+ter Be;ei$ 
6e$telltI ,a$ %er)86e+ i+ $=h;ieri6e+ :eite+ C( $=hDtCe+. S& 4&++te <ar)i6+a= Patri)&i+e i+ ,e+ letCte+ 10 
Mahre+ ,(r=h$=h+ittli=h c9 \ ,er 9a($$e-Pha$e+ ,er 54tie+)Vr4te +(tCe+ (+, alle Bai$$e-Pha$e+ 
+e(trali$iere+2. 

 
 

 

                                                
1 Per1&r)a+=e H+,e 5Jril 2009 
2 Seit 10 Mahre+ i+ 9a($$eJha$e+ ^24 d(artalea (+, Bai$$eJha$e+ ^1c d(artalea ,er i+ter+ati&+ale+ 54tie+)Vr4te 1e$t6e$tellte d(artal$,(r=h$=h+itte 
^BS<O 5< e&rl, O+,e` HURa C() 31. DeCe)ber 2008. 



 

 
 

  Carmignac Patrimoine, europäischer Marktführer im Bereich vermögensverwaltender  Fonds 

 

Bit ei+e) 7er;altete+ %er)86e+ i+ 98he 7&+ 10 Br,. H(r& CVhlt <ar)i6+a= Patri)&i+e ]etCt C( ,e+ e(r&JVi$=he+ 

Bar4t1Dhrer+ a(1 ,e) >ebiet 7er)86e+$7er;alte+,er -&+,$I $&;&hl ;a$ ,ie :(1lD$$e al$ a(=h ,ie Per1&r)a+=e 

betri11t. S& 6i+6 ,a$ %er)86e+ ,er -&+,$ ,er Kate6&rie B&r+i+6$tar PH(r& B&,erate Bala+=e,S C;i$=he+ 5Jril 2008 

(+, 5Jril 2009 () 23 Br,. H(r& C(rD=4I ;Vhre+, ,a$ %er)86e+ 7&+ <ar)i6+a= Patri)&i+e i) $elbe+ :eitra() () 

)ehr al$ 4 Br,. H(r& C(6e+&))e+ hat. 5+ ,er Per1&r)a+=e 6e)e$$e+ i$t <ar)i6+a= Patri)&i+e er$ter $ei+er 

Kate6&rie 7&+ 1190 -&+,$ ^Dber b Mahrea (+, er$ter 7&+ b29 -&+,$ ^Dber 10 Mahrea. 

 

DarDber hi+a($ i$t <ar)i6+a= Patri)&i+e ]etCt ei+ Re1ere+C1&+,$ a(1 ,e+ Re+te+)Vr4te+. 5(16r(+, $ei+er >r8ie (+, 

Be4a++theit ;ir, ,a$ Ba+a6e)e+t ,e$ -&+,$ i) %&r1el, ,er H)i$$i&+e+ 7&+ ,e+ Bit6lie,er+ ,er Ba+4e+4&+$&rtie+ 

a+6e$Jr&=he+ (+, erhVlt $&;&hl i+ H(r&Ja al$ a(=h i+ ,e+ US5 bei Pri)Vr- (+, Se4(+,Vre)i$$i&+e+ $&;ie 

Pri7atJlatCier(+6e+ ()1a+6rei=he 5ll&4ati&+e+.  

 

  Carmignac Patrimoine, eine Antwort auf die Unsicherheit an den Märkten 

 

<ar)i6+a= Patri)&i+e jOSOT -R001013b103k i$t ei+ 7er)86e+$7er;alte+,er -&+,$ )it 6l&bale) 5+la6ea+$atC. H$ 

ha+,elt $i=h () ei+ 5+la6e7ehi4elI ,a$ i+ ,er La6e i$tI ]e +a=h ;irt$=ha1tli=he) U)1el, 7er$=hie,e+e 

Per1&r)a+=etreiber $&;&hl a(1 ,e) >ebiet ,er 54tie+I ,er :i+$Jr&,(4te (+, ,er De7i$e+ C( +(tCe+. Der 

O+7e$titi&+$6ra, i+ 54tie+ 4a++ C;i$=he+ 0 \ (+, b0 \ lie6e+I ;Vhre+, ,er O+7e$titi&+$6ra, i+ 5+leihe+ C;i$=he+ b0 \ 

(+, 100 \ $=h;a+4e+ 4a++. 

 

>r(+,la6e+ ,er $trate6i$=he+ %er;alt(+6 7&+ <ar)i6+a= Patri)&i+e $i+, ,ie O+terJretati&+ ,er ;i=hti6$te+ 

)a4r&84&+&)i$=he+ lre+,$ (+, ,ie 5+alQ$e ,er i+ter+ati&+ale+ -i+a+C)Vr4te. 5(1 ihrer Ba$i$ ;Vhle+ ,ie 

-&+,$)a+a6er ,ie 5ll&4ati&+ C;i$=he+ ,e+ 7er$=hie,e+e+ %er)86e+$;ert4la$$e+ ^54tie+I :i+$Jr&,(4teI De7i$e+ ($;.a 

1Dr )ittel1ri$ti6e 5+la6e+. 

 

Die Per1&r)a+=etreiber ;er,e+ ,(r=h ,ie re6el)Vii6e 5+Ja$$(+6 ,er 1&l6e+,e+ -a4t&re+ &Jti)iert:  

- :i+$Jr&,(4te-H`J&$(re  

- 54tie+-H`J&$(re  

- ,ie i+tere$$a+te$te+ 5+la6ethe)e+ i++erhalb ,er ei+Cel+e+ Pr&,(4t4la$$e+ ^eirt$=ha1t$$e4t&rI 

berei=h$Dber6rei1e+,e lhe)ati4I 6e&6ra1i$=he :&+eI 5+leihe+4ate6&rie ($;.a. 

 

Bit ei+e) SJielra() C;i$=he+ 0 \ (+, 100 \ i$t ,a$ Ri$i4&)a+a6e)e+t ei+ $trate6i$=her 5$Je4t ,e$ 

-&+,$)a+a6e)e+t$.  

 

Die %er;alt(+6 ,(r=h H,&(ar, <ar)i6+a= i) Berei=h 54tie+I R&$e n(ahba i) Berei=h :i+$Jr&,(4te (+, -ro,ori= 

Ler&(` i) Berei=h 5b$i=her(+6$i+$tr()e+te lV$$t <ar)i6+a= Patri)&i+e al$ 6l&bale+I ,i7er$i1iCierte+ -&+,$ 7&+ ,er 

6e)ei+$a)e+ Hr1ahr(+6 ,e$ 6e$a)te+ Ba+a6e)e+ttea)$ Jr&1itiere+. 

 

Der -&+,$ ;(r,e i) B&r+i+6$tar-Ra+4i+6 )it ,er Be$t+&te 7&+ b Ster+e+ be;ertet3. 

 

 

                                                
3 

p <&JQri6ht 2009 B&r+i+6$tar. 5lle Re=hte 7&rbehalte+. 



 

 
 

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

8000

9000

ja
n
v
-0

8

fé
v
r-

0
8

m
a
rs

-0
8

a
v
r-

0
8

m
a
i-
0
8

ju
in

-0
8

ju
il-

0
8

a
o
û
t-

0
8

s
e

p
t-

0
8

o
c
t-

0
8

n
o

v
-0

8

d
é

c
-0

8

ja
n
v
-0

9

fé
v
r-

0
9

m
a
rs

-0
9

a
v
r-

0
9

m !

75

80

85

90

95

100

105

110

115

Base 100

Encours de Carmignac Patrimoine Carmignac Patrimoine Indice de référence

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

Hi+la6e+7&l()e+ <ar)i6+a= 

Patri)&i+e                                  

Mio. € 
 

Basis 100 
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Per1&r)a+=e (+, $tei6e+,e$ Hi+la6e+7&l()e+ 6ehe+ 9a+, i+ 9a+, 
 

Entwicklung von Carmignac Patrimoine über drei Jahre (empfohlene Anlagedauer)  

  

Stand: 31. März 2009 

Verstärktes Exposure in 
Erdöldienstleistungen 

Beibehalt der Absicherung 
gegen den Rückgang des 

Dollars Verstärktes 

Beibehalt des 
Schwellenmarkt- und 
Rohstoffexposures 

Absicherung gegen den Rückgang der 
Sektoren Banken und US-Konsum 

 

Ankurbelung der 
Wirtschaftsleistung +16% 

Carmignac 
Patrimoine 

Aufhebung der Absicherung gegen den 
Rückgang des Dollars 

Beibehalt der Absicherung 
gegen den Rückgang des 

Dollars 

 
Subprime-
Krise 

Konkurs von Lehman 
Brothers 

-16 % 
Performance
-Indikator 

März-06 Juni-06 Dez-06 März-07 Juni-07 Sept-07 Dez-07 März-08 Juni-08 Sept-08 Dez-08 März-09 

Aktien-
Exposure 

 

 

Sept-06 



 

 
 

Pressekontakt: 

CARMIGNAC GESTION 

M(lie BHTnOlI 9ea, &1 <&))(+i=ati&+  

lel.: Z33 1 X0 92 33 cc 

]be+&itq=ar)i6+a=.=&) 

 

 

STOCKHEIM MEDIA       

<ar$te+ B8h)e r la+]a Klatt       

lel.: Z49 c9.13.38.9c _ 0         

=bq$t&=4hei)-)e,ia.=&) r t4q$t&=4hei)-)e,ia.=&)  

 

 
Carmignac *estion  

 

Da$ 1989 7&+ H,&(ar, <ar)i6+a= 6e6rD+,ete U+ter+eh)e+ <ar)i6+a= >e$ti&+ CVhlt he(te C( ,e+ ;i=hti6$te+ 

(+abhV+6i6e+ e(r&JVi$=he+ 54te(re+ $ei+er SJarte. Da$ KaJital ,er >e$ell$=ha1t ;ir, 7&ll$tV+,i6 7&+ ,er 

>e$=hV1t$leit(+6 (+, ,e+ Bitarbeiter+ 6ehalte+. Die$e $tabile 54ti&+Vr$$tr(4t(r $i=hert ,e+ -&rtbe$ta+, ,e$ 

U+ter+eh)e+$ (+, 7erleiht ei+e U+abhV+6i64eitI ,ie ei+e+ 6r(+,le6e+,e+ eert 1Dr ei+ er1&l6rei=he$ (+, 

a($6eCei=h+ete$ -&+,$)a+a6e)e+t ,ar$tellt. 

<ar)i6+a= >e$ti&+ 7er;altet %er)86e+ i+ 98he 7&+ )ehr al$ 20 Br,. H(r& (+, bietet 19 all6e)ei+e (+, $JeCiali$ierte 

-&+,$I $&;ie -&+,$ )it $JeCi1i$=he) Pr&1il (+, ,ie %er)86e+$7er;alt(+6 )it Ba+,at a+. Die -&+,$ $i+, i+ 

De(t$=hla+,I L(`e)b(r6I ,er S=h;eiCI Bel6ie+I Otalie+I SJa+ie+ (+, ,e+ Tie,erla+,e+ C() %ertrieb C(6ela$$e+.  

<ar)i6+a= >e$ti&+ hat i) :(6e $ei+er i+ter+ati&+ale+ H+t;i=4l(+6 bereit$ 1999 i+ L(`e)b(r6 ei+e -iliale 1Dr ,e+ 

a(ier-1ra+C8$i$=he+ %ertrieb er811+et (+, be$itCt $eit 2008 ]e;eil$ i+ Ba,ri, (+, i+ Baila+, ei+e ReJrV$e+ta+C. 

 


